

100多亩松花菜绝收 菜农向种子供应商索赔100万元 法院判赔6万元

本报讯(记者 殷欣欣 通讯员 于珊婉) 宁海两位菜农种植了100多亩的松花菜,结果基本绝收。两人将此归咎于种子店老板指导有误,于是将他告上法院,要求赔偿损失100余万元。近日,宁海法院审理并判决了该案。

宁海人王某、何某是农业种植大户。2012年,两人看到近几年松花菜的行情还不错,商量后决定大规模种植。

由于对松花菜的习性并不了解,王某和何某到顾某经营的种子店买种子时,顺便请教了顾某:“现在是8月份,种松花菜还来得及吗?”顾某当时给予了肯定回答。

有了顾某的指导,两人放心不少,他们一口气购买了60包种子,并在8月中下旬进行了播种,共种植了70多亩。9月初,他们又购买了50包种子,又种植了50多亩。

然而,就在两人信心满满准备收获时,却发现由于天气寒冷,第一批种植的松花菜花球全部腐烂。第二批也有部分腐烂,价值不大。

王某和何某请来了农林局的工作人员到现场查勘,工作人员认为主要原因是播种偏迟,恰逢2013年元旦及春节期间冰冻天气,天气寒冷,松花菜是被冻坏的。

于是,王某和何某将此怪罪于卖种子的顾某当初错误的指导,一纸诉状将顾某告上了宁海法院,要求其赔偿经济损失100余万元。

评估公司对松花菜的损失进行了评估,评估结果损失为60多万元。

庭审过程中,王某说:“顾某的误导,导致我们损失巨大,他理应赔偿!”

顾某则辩称:“我卖的是正规的种子,质量没一点问题,怎么能要求我赔偿?”

近日,法院对此案作出了判决。王某、何某对损失负主要责任,两人在种植经验缺乏的情况下,应该向农业技术部门进行详细咨询,在气候条件变化时,应对农作物的生长进行预估并做好防护措施。

而顾某在销售种子时对种植户的指导有失误,但顾某仅是种子经营户,专业技术不强,仅有一般的指导义务,故其对损失承担部分责任。据此,法院判决顾某赔偿10%的经济损失,即6万余元。

镇海去年船舶爆燃事故13人被追责

本报讯(记者 周科娜) 昨日,市安监局通过网站公布了《宁波市镇海区“绪扬11号”油船“10·12”较大爆燃事故调查报告》,该事故共有13人被追责,其中4名相关责任人员被追究刑事责任。

2013年10月12日上午8时15分左右,停靠在宁波市镇海船舶修造厂码头的宁波绪扬海运有限公司“绪扬11号”油船发生爆燃事故,造成7人死亡,1人重伤,重伤人员经抢救无效死亡。

经调查认定,该起事故是由企业违规修理,多部门监管不到位引发的一起较大生产安全责任事故。直接原因是修造厂工人和绪扬公司“绪扬11号”油船船员在对“绪扬11号”油船右舷第4

货油舱主甲板燃油管法兰油轮闸漏油处维修过程中,使用钢锯、气割等方式拆卸阀门,产生的火花引爆油舱内爆炸性混合气体,导致右舷第4、第2货油舱相继爆炸起火。

此外,绪扬公司、修造厂履行安全生产主体责任不到位,是导致此次事故的间接原因。

事故相关责任单位、人员被依法进行了追责。其中,绪扬公司及其法定代表人将由安监、交通、海事部门依法对其实施行政处罚,修造厂被建议由镇海区政府依法予以关闭。两家责任单位的4名相关责任人员将被追究刑事责任。同时,因为存在监管缺失,属地政府、相关监管部门共4个相关责任单位的9名责任人员分别被给予了降级、记过等政纪处分。

男子写假欠条企图转移财产

本报讯(记者 张寅 通讯员 姜利剑) 一男子拖欠债务16年不还,结果被债主发现有房产后,还动起歪脑筋:写了假欠条,让亲友冒充债权人向法院告自己。近日,沈某等4人涉嫌民事虚假诉讼被移送至奉化市人民法院。

1998年6月,奉化市人民法院对王某与沈某债务纠纷一案作出调解,沈某承担还款责任。之后沈某一直未还钱。

2011年,王某调查到沈某夫妇在宁波市区购有房产的事实,向奉化法院申请执行,法院于2013年5月2日裁定拍卖该房产。

正在这个时候,2013年5月24日,沈某妹妹突然向法院起诉,要求沈某归还8笔借款本金45万元,利息12.77万元。后沈某妹妹向法院申请强制执行,要求参与对沈某房产拍卖款的分配。

2013年5月27日,沈某妻子的朋友吴某也向法院起诉,要求沈某妻子林某归还借款16万元,并支付利息。后吴某同样要求参与对沈某房产拍卖款的分配。

2013年8月14日,合法债权人王某向奉化市人民检察院申诉,称上述两起民事案件系虚假诉讼。

经查证,沈某与其妹妹的实际借款金额为38万元,沈某与其妹妹串通谋定后,以沈某向其妹妹出具假借条的形式,虚构了7万元的债务。另外,沈某的妻子林某与吴某之间只存在16万元的借贷关系,林某一直按约全额向吴某支付利息。

沈某、林某、沈某妹妹及吴某的行为涉嫌民事虚假诉讼。

这个夏天,与2014宁波购物节有约 让我们带您极致购物,尽享缤纷

八月盛夏,在这炎炎夏日之中弥漫着属于仲夏夜的浪漫与激情……

一场购物盛宴正向我们走来,带着生活中的五味杂陈,用它特有的方式抚平着城市中每一颗忙碌的心灵……

或许,当华灯初上,我又能再在哪个时尚秀中遇见你,你正和我一样,挎着自己最心爱的包包,挽着亲密的爱人,在这一场购物宴中散发着最迷人的微笑……

你好! 2014宁波购物节!



精彩内容抢先看

商圈嘉年华:

各大商圈推出特色鲜明、形式多样、创意新颖、辐射力强、汇聚人气的主题营销活动。包括:天一广场、和义大道、月湖盛园、酷购商城、国际购物中心全系列主题活动,“乐活盛夏·爱GO万达”系列活动,小黄人印象之旅·时尚大赏,吃喝玩乐唱·联盛购欢畅,狂欢购物·惠聚洛兹、情系七夕等。

商超折扣季:

各大商场、超市和便利连锁企业将开展换购、特卖会、全场折扣等多种形式的促销活动,包括:银泰百货“爱科学·科技展”、新华联“夏日欢购新主场”、宁波二百“冰爽夏日·冰点折扣”、南苑鞋城“极致夏品诱惑·冰点价high全城”等。

商贸博览汇:

包括香港时尚珠宝展、休闲博览会、家具家装联展、二手车展、进口商品展等在内的一系列商贸展会,集聚人气、推动消费升级。

2014中国(宁波)休闲博览会将于8月8日至10日在宁波国际会展中心隆重举行,休博会旨在通过搭建展会平台,满足广大市民日益增长的休闲需求,改善休闲人文环境,推动休闲产业升级发展。

甬城风情荟:

鼓楼沿、南塘老街、月湖盛园、慈城等传统特色商贸区域和特色商业街将开展老字号产品售卖、摄影展等活动,让市民感受宁波传统商贸文化之魅力。包括:“惠爽一夏”2014鼓楼沿盛夏乐购季、南塘七夕风俗会等。



畅享购物 夏逸宁波

官方网址:www.nbtcg.com

惠民社区行:

在各地商业示范社区将举办蔬菜产地直销、社区家电免费维修、志愿者上门服务、家政体验券发放、老年家政服务讲座等惠民活动,提升社区居民便利消费体验。包括:“一种生活·百般精彩”西部商业中心进社区、杨木碶路“惠民满意行”等。

网络E购会:

以“线上消费、线下体验”为主旨,组织本地知名电商平台参与,集中推出网购评价、同城购、APP移动客户端应用、线上线下联动消费、电子钱包抢兑等促销活动。包括:博洋家纺秋冬新品发布之名媛酒会、酷购·GXG音乐派对、“涌优购”线上线下惠民节等。

同时,“宁波同城购”平台将作为购物节唯一官方网站,结合APP移动客户端开发应用,在购物节期间开设专题频道,联合商家和主题活动承办方,开展系列促销、打折、团购等活动,推动线上线下互动。

■徐若晖

举办时间:2014年8月1日至8月17日

主办单位:宁波市人民政府

承办单位:宁波市贸易局、鄞州、海曙、江东、江北、镇海、北仑区政府、宁波国家高新区、宁波保税区管委会